



romania2019.eu

NESECRET

Ex. unic

Nr. \_\_\_\_\_

din 08.03.2019

## CĂTRE, CONSILIUL LOCAL

Având în vedere că în ultima perioadă au fost înregistrate creșteri semnificative a numărului incendiilor de vegetație uscată produse ca urmare a utilizării focului deschis pentru curățarea terenurilor în intravilanul și extravilanul localităților din județ, fără respectarea măsurilor obligatorii de apărare împotriva incendiilor, care pot afecta construcțiile, pădurile sau principalele căi de transport aflate în vecinătate, pentru evitarea producerii unor evenimente negative asemănătoare în perioada următoare, recomandăm câteva reguli și măsuri, care, respectate și aplicate, conduc la înlăturarea principalelor cauze de incendiu și la diminuarea considerabilă a pagubelor ce se pot produce:

- stabilirea, la nivelul localităților, a zilelor pentru efectuarea acestor activități și punerea în stare de alertă pe toată durata acțiunilor, a serviciilor de urgență voluntare;

- depozitarea resturilor vegetale și a deșeurilor menajere în locuri special amenajate, pentru arderea lor controlată, în prezența membrilor serviciilor voluntare pentru situații de urgență și dotarea acestora cu mijloace de intervenție în cazul izbucnirii unui eventual incendiu;

- informarea și conștientizarea populației, prin intermediul serviciilor voluntare pentru situații de urgență, cu privire la condițiile prevăzute de lege pentru arderea vegetației uscate, la riscurile generate de incendierea vegetației uscate de pe terenurile agricole, la măsurile care se impun în scopul prevenirii acestora, precum și la sancțiunile care se aplică în cazul încălcării prevederilor legale;

- instruirea din timp a personalului care încadrează componenta preventivă a serviciilor voluntare pentru situații de urgență pentru executarea de controale de prevenire a incendiilor la gospodăriile cetățenești.

Cetățenii trebuie să acționeze pentru respectarea și asigurarea următoarelor măsuri, precum și pentru acordarea sprijinului necesar serviciilor voluntare, atunci când acestea intervin pentru stingerea arderilor necontrolate:

- nu se aprind focurile pe timp de vânt, nu se lăsă nesupravegheate ori în grija copiilor, bătrânilor și a persoanelor cu dizabilități;

- la apropierea nopții se sting focurile cu apă sau prin acoperire cu pământ și se asigură că nu mai există nicio posibilitate de reaprindere a lor;

reforme administrative și al ministrului agriculturii și dezvoltării rurale nr. 605 / 579 din 2008 și Ordinul ministrului agriculturii și dezvoltării rurale nr. 352 din 2015 pentru aprobarea normelor privind ecocondiționalitatea în cadrul schemelor și măsurilor de sprijin pentru fermieri în România.

Primarul împreună cu comitetul local pentru situații de urgență, prin intermediul șefului serviciului voluntar și personalului compartimentului de prevenire, va verifica respectarea legislației în vigoare privind arderea miriștilor, vegetației uscate și a resturilor vegetale și va sancționa persoanele ce se fac vinovate de încălcarea acesteia, precum și inacțiunea persoanelor fizice și juridice aflate în apropierea incendiilor produse la miriști, pășuni și fânețe.

Constituie contravenții și se sancționează cu amendă de la 1000 lei la 2500 lei, conform H.G.R. nr. 537/2007 privind stabilirea și sancționarea contravențiilor la normele de prevenire și stingere a incendiilor, următoarele fapte:

- arderea resturilor vegetale, gunoaielor, deșeurilor și a altor materiale combustibile, fără obținerea permisului de lucru cu foc și fără luarea măsurilor pentru împiedicarea propagării focului la vecinătăți;

- amenajarea locurilor pentru utilizarea focului deschis în condiții și la distanțe care favorizează propagarea focului la construcții, depozite, culturi agricole, păduri, plantații și alte vecinătăți.

Față de cele prezentate, potrivit responsabilităților, atribuțiilor și competențelor legale, vă rugăm să acționați prompt pentru evitarea producerii incendiilor de vegetație uscată, arderilor necontrolate și incendiilor specifice gospodăriilor populației în perioada de igienizare caracteristică primăverii.

Cu deosebită stimă,

INSPECTOR ȘEF

Colonel

BĂCU LAURENȚIU